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СУЧАСНІ ПРЕВЕНТИВНІ ЗАХОДИ ДЛЯ ПІДЛІТКІВ ЩОДО 

ПОПЕРЕДЖЕННЯ НАКРОМАНІЇ 
 
Варто почати з того, що розвиток та соціальне становище молоді є чи 

не найголовнішим показником рівня суспільства. А тому своєчасне та вдале 
запобігання наркоманії серед неповнолітніх, створення можливостей для 
всебічного розвитку молоді є запорукою прогресу держави в цілому. 
Актуальність даної тематики обумовлена важливістю захисту підростаючого 
покоління від впливу наркотичних засобів. 

В наших реаліях цю роль частіше виконує телебачення та Інтернет. 
Безліч пропозицій та нав’язливої реклами на кожному кроці «стирає» у 
неповнолітніх страх перед наркотиками та їх впливом на організм, а також 
формує тенденцію, коли підлітки віддають перевагу наркотикам, а не 
алкоголю [2, с. 35]. 

Важливе значення у боротьбі з наркоманією та вчиненні злочинів у 
сфері обігу наркотиків серед неповнолітніх має сім’я. Сім’я виступає 
інститутом первинної соціалізації, виконує провідну роль у формуванні 
особистості неповнолітнього. Проте в час інформаційного розвитку 
відбувається зменшення впливу сім’ї на виховання підростаючого покоління. 
Наркотики руйнують психіку молодого покоління , зумовлюють відмову від 
позитивних настановлень на здоровий спосіб життя , породжують мотиви 
прийняття хибних рішень, у деяких випадках навіть все закінчується 
суїцидом. 

Криза сімейних відносин, погана якість шкільної освіти, відсутність 
організованого дозвілля, наркотизація середовища в кінцевому етапі 
формують у неповнолітнього кримінальну мотивацію, під впливом якої 
вчиняється більшість злочинів у сфері обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин та прекурсорів. 

Наркотизації молодого суспільства активно сприяють  такі негативні 
фактори , як різке соціальне розшарування сімей, неврівноваженість 
психоемоційного фону підлітків, їх знецінення загальнолюдських принципів 
моралі в суспільстві  тощо. 

З проблемою розповсюдження наркоманії тісно пов’яне  поширення  
ВІЛ/СНІДу , оскільки серед загальної кількості ВІЛ-інфікованих відсоток 
ін’єкційних споживачів наркотиків складає близько 80%. 

Профілактичні заходи повинні утримувати підлітків від бажання 
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вживати наркотики. 
Для подальшого запобігання вживання наркотиків та вчиненню 

злочинів серед неповнолітніх, які вчиняються у сфері обігу наркотичних 
засобів, психотропних речовин та прекурсорів, держава та суспільство 
повинні зробити наступні кроки: 

 захист від негативних явищ, що можуть спричинити зміну 
ціннісних орієнтацій, світогляду та соціального самопочуття молоді; 

 розробка новітньої державної молодіжної політики для 
вдосконалення системи виховання та освіти молоді, методів реалізації 
соціальних, економічних та духовних потреб; 

 розробка заходів, спрямованих на організацію дозвілля: 
відновлення і будівництво культурних, спортивних і розважальних об’єктів 
дозвілля; 

 розробка заходів та прийомів, спрямованих на формування 
здорового способу життя дітей та молоді, посилення контролю за 
дотриманням кримінального законодавства; 

 посилення кримінальної відповідальності за схиляння 
неповнолітніх до вживання наркотичних засобів та встановити кримінальну 
відповідальність за нав’язливу рекламу Інтернет - ресурсів, які мають у 
продажі наркотичні засоби та психотропні речовини. 

Провівши дослідження вживання наркотичних засобів та їх аналогів 
серед неповнолітніх, вдалося виділили основні фактори ризику щодо 
можливості вчинення ними злочинів у сфері обігу наркотичних засобів: 
недостатній рівень правової свідомості та знань; плачевний рівень 
організованої системи дозвілля; вживання алкогольних, спиртних та 
наркотичних речовин; низький рівень правосвідомості батьків та недостатня 
увага щодо виховання дитини, нав’язлива реклама Інтернет – ресурсів, які 
пропагують вживання наркотичних засобів [3, с. 104]. 

В даній роботі можна  визначити, що основним методом боротьби зі 
злочинністю неповнолітніх у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних 
речовин та явищем наркоманії є превентивна та профілактична діяльність, 
заснована на засадах соціального, економічного й культурного характеру, які 
покликані забезпечити достойний рівень культури, добробуту, виховання та 
навчання нового покоління. 

Вартими відзнаки є останні події в реформуванні органів МВС, серед 
яких було створення відділів ювенальної поліції в системі Національної 
поліції України. Дані відділи призначені задля розкриття, попередження та 
профілактики вчення злочинів серед неповнолітніх, тобто осіб, які не досягли 
18 років. Не мало важливими є правовиховні заходи, які проводяться 
співробітниками ювенальної поліції в дитячих садках, школах, коледжах, де 
при безпосередньому контакті з дітьми, співробітники пояснюють 
негативний вплив вживання наркотичних засобів, вчинення різного роду 
злочинів та наглядно демонструють, до яких наслідків такі дії можуть 



Організаційно-правове забезпечення функціонування підрозділів превентивної діяльності … 

87 

призвести [1]. 
Враховуючи проблематику даного питання, доведено необхідність 

модернізації й вдосконалення ефективності державної та соціальної політики, 
яка буде спрямована на профілактику наркоманії та злочинів, вчинених 
неповнолітніми у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин та 
прекурсорів і запропонували способи їх подальшого та найшвидшого 
подолання. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ  

ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ ПРАВОПОРУШЕНЬ У СФЕРІ  
ОБІГУ ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ 

 
Варто почати з того, що протидія незаконному обігу зброї займає 

особливе місце в діяльності правоохоронних органів щодо запобігання 
злочинам, оскільки вона характеризується подвійною превенцією: окрім 
припинення незаконних дій зі зброєю, попереджаються також і тяжкі 
наслідки, які можуть настати в ході противоправного застосування зброї. 
Найбільшу кількість завдань у цьому напрямі покладено на Національну 
поліцію. 

Важливим є те, що Законом України «Про Національну поліцію» від 2 
липня 2015 року до основних повноважень поліції (ст. 23) віднесено 
здійснення превентивної та профілактичної діяльності, спрямованої на 
запобігання вчиненню правопорушень; виявлення причин та умов, що 
сприяють учиненню кримінальних правопорушень, ужиття в межах 
компетенції заходів для їх усунення [1, с.14]. 

Також варто відзначити, що практична діяльність правоохоронних 


